

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 2Nt/91/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322011181
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Poperník
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322011181.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Lukáša Poperníka a prísediacich sudcov Róberta Kyšku a Gizely Fúriovej, pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1 Trestného zákona a iné, o určení spoločného spôsobu výkonu trestov, na neverejnom zasadnutí konanom na Okresnom súde Levice dňa 29. novembra 2022, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému X. I., narodenému XX.XX.XXXX v P., bytom P. XXX/XX, K. Ďur, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/25/2022 zo dňa 12.09.2022 v trvaní 3 /tri/ roky a 6 /šesť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/3/2018 zo dňa 19.03.2018, v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp. zn. 1To/44/2018 zo dňa 25.06.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 15Pp/30/2020 zo dňa 17.10.2022 v trvaní 1 /jeden/ rok, 2 /dva/ mesiace a 29 /dvadsaťdeväť/ dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal dňa 21.11.2022 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že odsúdený X. I. v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/25/2022 zo dňa 12.09.2022 v trvaní 3 roky a 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uložený pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1 Trestného zákona. Predpokladaný koniec tohto trestu je 25.06.2025. Následne by mal začať vykonávať ďalší trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/3/2018 zo dňa 19.03.2018, v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp. zn. 1To/44/2018 zo dňa 25.06.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 15Pp/30/2020 zo dňa 17.10.2022, v trvaní 1 rok, 2 mesiace a 29 dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uložený pre zločin znásilnenia podľa § 199 odsek 1, odsek 2 písm. a/ Trestného zákona a iné, pričom predpokladaný koniec uvedeného trestu je 23.09.2026.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Želiezovce vyplýva, že menovaný bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 28.12.2021 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným režimom. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov zboru plnil v plnej miere. Svoj voľný čas využíval cvičením vo vychádzkovom dvorci, sledovaním televízneho vysielania, počúvaním rozhlasového vysielania a čítaním dostupnej literatúry. Pravidelný kontakt formou korešpondencie, telefonovania a návštev udržiaval so sestrou, synom a starou matkou svojho syna.

Pracovne bol zaradený na vlastnú žiadosť na pracovisku priemyselného charakteru, kde bol svojimi nadriadenými hodnotený pozitívne. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

Dňa 12.09.2022 začal v uvedenom ústave vykonávať trest odňatia slobody. Ústavný poriadok naďalej dodržiaval. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 27.09.2022 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“. Z dôvodu krátkosti času od jeho umiestnenia do oddielu mu nebol doposiaľ stanovený program zaobchádzania, preto nie je možné zhodnotiť jeho plnenie, len aktuálne správanie odsúdeného.

Jeho správanie a vystupovanie je doposiaľ na požadovanej úrovni. Zásady slušného správania zachováva. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru plní. V kolektíve odsúdených je znášanlivý a nekonfliktný. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Svoj voľný čas trávi sledovaním televíznych programov a hraním spoločenských hier. Spočiatku bol pracovne zaradený na pracovisku ručného šitia obuvi, aktuálne je pracovne zaradený na pracovisku s dohľadom vo vnútornej prevádzke ústavu ako pomocná sila vo väzenskej kuchyni. Pracovnú morálku má od začiatku na požadovanej úrovni.

Disciplinárne odmenený ani potrestaný doposiaľ nebol.

Je slobodný, s vyživovacou povinnosťou na jedno dieťa. Pravidelný kontakt formou telefonovania udržiava so synom, synovou starou matkou, ktorej bol syn zverený do starostlivosti a so sestrou, návštevu príbuzných doposiaľ neabsolvoval.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, s prihliadnutím aj na opakované páchanie trestnej činnosti, a to aj počas skúšobnej doby podmieneného prepustenia, navrhol riaditeľ ÚVTOS ujednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Z pripojeného odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ 3-krát súdne trestaný. Okrem dvoch odsúdení uvedených vo výroku tohto uznesenia bol menovaný odsúdený aj trestným rozkazom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 5T/176/2009 zo dňa 01.10.2009, pre prečin ublíženia na zdraví podľa § 158 Trestného zákona na trest odňatia slobody v trvaní 4 mesiace s podmieneným odkladom jeho výkonu na skúšobnú dobu v trvaní 1 rok, v ktorej sa odsúdený osvedčil, ako aj na trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá na 1 rok 6 mesiacov, ktorý trest vykonal dňa 14.05.2011.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z vykonaných listinných dôkazov má súd preukázané, že odsúdený sa opakovane dopustil trestnej činnosti, a to aj v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody. Na základe uvedeného je zrejmé, že doteraz uložené tresty nemali na neho dostatočne prevýchovný účel. S poukazom na dĺžku trestov, ktoré má odsúdený vykonať, ako aj s poukazom na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ÚVTOS, súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami v ústave so stredným stupňom stráženia. Na základe uvedených skutočností súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Výrok tohto uznesenia bol prijatý pomerom hlasov 3:0.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.